

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов



Злободневные интервью Первый натиск зимы

НЕКОТОРЫЕ СЛУЖБЫ ГОРОДА ОН ЗАСТАЛ ВРАСПЛОХ

О ТОМ, как отразились снежные заносы на работе этих служб, что предпринимают они для нормализации положения, наш корреспондент взял несколько интервью.

В. Борисов, главный механик спецаutoхозяйства:

— 18 ноября из-за неисправной ли-

шь всех не повезло жителям 6—8 микрорайонов, которые долго находились без электроэнергии.

Сложности наши — в недостатке транспорта, две машины не в состоянии доставить по первому сигналу аварийщиков; ведь протяженность линий электропередач примерно 30

В ТРЕТЬЕМ депо трамвайного управления подвижной состав 4—5-го маршрутов ремонтирует бригада Владимира Викторовича Чередниченко. Работу свою здесь каждый выполняет качественно, поэтому снижены аварии вагонов на линии.

На снимке: В. С. Корчагин, В. В. Чередниченко, Ю. В. Шипачев.
Фото Н. Бабаринского.

Досрочно!

225 (14862)

пятница,

20

ноября 1987 года
Газета издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

К пленуму горкома КПСС Подножка лидеру

КАК РУШАТСЯ ПЛАНЫ УКАЗАНИЕМ «СВЕРХУ»

КРАСИВОЕ название — Березовая Роща. Но у прокопчан давно эти слова вызывают обратную ассоциацию: представляются мрачные бараки, отсутствие удобств, загрязненность улиц.

Поселок старый. Многие дома здесь построены в 20—30-е годы. Водопроводные сети тоже имеют

солидный возраст, и поэтому большая их часть пришла в негодность. Но капитальный ремонт водовода не производится, потому что поселок находится на горном отводе шахты и подлежит сносу. Да только полный снос — дело далекого будущего. А там живут наши люди, наши горняки. И можем ли мы быть спокойными, зная о не- нормальных условиях их быта?

Шахта имени Ворошилова, где я возглавляю партийную организацию, самое крупное пред-

сит настроение людей и, в конце концов, производительность труда?

Но вот подходит лето, и все наши планы рушатся: шахте вновь поручают ремонт коммунальных сетей где-нибудь на Тыргане. Израсходованы силы, средства, а забытая Березовая Роща так и остается в своем жалком виде. В этом году мы обращались в Рудничный райисполком с просьбой не отрывать нас от своего поселка. Говорил я об этом и в райкоме партии. Но опять по заданию высших инстанций шахта имени Ворошилова наводила порядок на Тыргане.

А теперь представьте себе положение парткома: с одной стороны, надо бы наказать руководство шахты за невыполнение постановления. А с другой: за что наказывать? Ведь выполнить постановление просто по-

О ТОМ, как отразились снежные заносы на работе этих служб, что предпринимают они для нормализации положения, наш корреспондент взял несколько интервью.

В. Борисов, главный механик спецавтохозяйства:

— 18 ноября из-за неисправной линии электропередач в управлении не было электроэнергии, стояли станки в нерабочем состоянии. Правда, что зависело от нас, сделали: очистили свою территорию от снега, отправили вовремя все автомобили на линию, почистили подъезды к городской свалке.

В. Д. Мальцева, диспетчер домостроительного комбината:

— Только во второй половине дня стройки получили детали домостроения с завода КПДС. Причина не в том, что туда было невозможно проехать. По правилам техники безопасности запрещено пользоваться краном при сильном ветре. Ночью в микрорайоне постоянно дежурит бульдозер управления строимеханизации для очистки технологических дорог.

В. Ф. Лунев, начальник трамвайного управления:

— У нас возникают сложности объективного плана. Виновата здесь конструкция трамвая, при которой часто выходят из строя выправители при соприкосновении со снегом. Но эти трудности для нас давно понятны, поэтому научились ремонтировать вагоны практически без срыва графиков движения.

Всю ночь бушевала пурга, но утром трамваи шли исправно. Хорошо работает наша снегоочистительная техника. Правда, если ураган будет бушевать двое или трое суток, то самим нам с ним уже не справиться, потребуется помочь предприятий города, ведь протяженность наших путей велика — 80 километров. Уже сегодня возник такой вопрос: кто будет чистить асфальтовые участки, прилегающие к трамвайной линии, от улицы Вокзальной до Комсомольской? В райкомхозе Центрального райисполкома считают, что это не их забота.

Л. П. Луценко, инженер производственного отдела горэлектросети:

— Только вечером 17 ноября из-за сильного дюра отключились восемь высоковольтных фидеров. На каждом таком фидере — 6—8 подстанций. В результате бездействовали 11 котельных. Часть аварий наши бригады устранили ночью. Боль-

ше всех не повезло жителям 6—8 микрорайонов, которые долго находились без электроэнергии.

Сложности наши — в недостатке транспорта, две машины не в состоянии доставить по первому сигналу аварийщиков; ведь протяженность линии электропередач примерно 30 километров.

А. А. Холодков, заведующий отделом коммунального хозяйства горисполкома:

— Все службы горкомхоза неплохо подготовились к зиме. Правда, есть у дорожно-эксплуатационного участка свои сложности. У нас всего 46 единиц техники. Поэтому обслуживаем лишь треть дорог Прокопьевска. За остальными закреплены предприятия. Главную дорогу, ведущую с Тыргана в город, обслуживает объединение «Прокопьевскуголь». В шесть утра уже часть дорог была почищена. Автомобили стояли на подъезде из-за того, что этот участок не успели подсыпать песком. ДЭУ ночной чистил трассу от аэропорта до Киселевска. Что касается технологических дорог, например, ведущих на стройку, то их обслуживают сами строители.

От редакции. А зима еще впереди. Сколько еще будет морозов и метелей! Так неужели и дальше мы будем воспринимать как должное то, что дороги начинают чистить утром, в час пик, когда прокопчанам необходимо без потерь времени добираться до места работы. И то, что, приедя после смены, человек не может приготовить ужин для семьи из-за отсутствия электроэнергии. В школах, детских садах будут мерзнуть наши дети...

А ведь те же работники горалектросети, других предприятий города составляли мероприятия подготовки к зиме. И дело вовсе не в том, сколько автомобилей будет в аварийной бригаде. Где тонко, там и рвется. А тонко потому, что вовремя не произведен ремонт на линиях или не готов набель, как случилось в 6—8 микрорайонах. Уже давно идет разговор о круглогодичном дежурстве по городу снегоочистительной техники. Но по-прежнему чистят дороги утром.

Нет координирующего центра по борьбе со снежными заносами в горкомхозе. Не пора ли сделать выводы из печального опыта прошлых зим?

Интервью взято Н. Фомина.

на линии.

На снимке: В. С. Корчагин, В. В. Чередниченко, Ю. В. Шипачев.
Фото Н. Бабаринского.

Досрочно!

КОЛЛЕКТИВ бригады участка № 10 с шахты «Коксовая», который возглавляет А. И. Бычков, выполнил свои годовые обязательства.

Коллектив добыв с начала года 201 тысячу тонн угля, из них 51 тысячу — сверх плана. Производительность труда горняков составила 127 процентов. Снижена зольность добываемого топлива.

Р. ДОЛГИХ,
инженер по соревнованию.

«Шахтерской правде»
отвечают

13.10.87

«Послесловие к каникулам»

В МАТЕРИАЛЕ пла-
речь об издержках в
организации летнего от-
дыха детей в пионерских
лагерях.

Отвечает председатель
горкома профсоюза мед-
работников Л. Я. БЕРЕ-
ЗИНА:

— Президиум город-
ского комитета профсоюза
медицинских работников
совместно с городским
отделом здравоохранения
обсудил статью
«Послесловие к канику-
лам». Критика по адресу
пионерского лагеря «Восход», его террито-
рии признана правиль-
ной. 16—17 октября были
организованы субботники по
озделению территории пионерского лагеря.

снос — дело далекого будущего. А там живут наши люди, наши горячие. И можем ли мы быть спокойными, зная о не-
нормальных условиях их быта?

Шахта имени Ворошилова, где я возглавляю партийную организацию, — самое крупное предприятие на Березовой Роще. И по обязанности, и по совести приведение поселка в надлежащий вид — это наше дело. Жэк № 6, обслуживающий жилой фонд, в связи со слабой материальной базой и нехваткой кадров один с этим просто не справляется.

И вот мы ждем лета, потому что оно — самое благоприятное время для ремонтных работ. И хоть проблем у нас множество (нет дополнительных средств, нет нужной техники, нет много другого), а все-таки прикладываем свои возможности и надеемся осуществить намеченное. Ведь на многих партсобраниях и заседаниях парткома поднимался вопрос быта горняков. Как отмахнуться, если от этого зави-

шения народу нет

док на Тыргане.

А теперь представьте себе положение парткома: с одной стороны, надо бы наказать руководство шахты за невыполнение постановления. А с другой: за что наказывать-то? Ведь выполнить постановление просто помешали указанием, данным «сверху». И еще вот что немаловажно: на Тыргане, где мы делали ремонт, людям все равно, кто к этому причастен — шахта имени Ворошилова или другое предприятие. Лишь бы хорошо было сделано. А на Березовой Роще, где единственная надежда на шахту, это было бы очень заметно. Поднялся бы авторитет парторганизации, если бы люди увидели, что партком не дает пустых обещаний, а заботится о нуждах горняков.

А лидер, если ему ставить подножки, перестает быть лидером, хоть и стремится к этому.

Е. ЛУШИНА,
секретарь парткома
шахты имени Ворошилова.

Чем кормить животных?

ОДНА ИЗ ПРОБЛЕМ ВЫПОЛНЕНИЯ
ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

В ПОСЕЛКЕ Маганак в основном дома частного сектора. Поэтому имеется возможность держать и выращивать домашних животных, помогать государству в выполнении Продовольственной программы. Но, к сожалению, держат животных незначительное число семей: торгующие организации почти совсем не снабжают кормами поселок.

Например, магазин № 22 по городу опреде-

лен поставщиком комби-

коров, но поставляет

нам их редко. Работники

магазина это объясняют

отсутствием нарыхляющих

палаток. Хотя комбикорма на хлебокомбинате, по

их же словам, имеются

постоянно. Причина, счи-

таем, несерезная. Но за-

то «для плана» завозят

более дорогой товар.

СМЕТАНИН,

ПОПОВ, САВИН,

НОГОВИЦЫН,

жители поселка Маганак.

ОТКЛИКИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ «ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЫ»

4.11.87 «Взрыв на шахте»

Опасное легкомыслие

ФОРМАЛИЗМ ОСОБЕННО НЕДОПУСТИМ В РАБОТЕ ВЗРЫВНИКОВ

В ВЫСТУПЛЕНИИ заместителя технического директора объединения «Прокопьевскуголь» А. С. Алексеева разговор шел о безопасности взрывных работ на шахтах объединения. Его продолжает горнотехнический инспектор объединения Г. К. ЭЙЛЕРТ.

Причина взрывов — в безответственном отношении некоторых взрывников к своему делу.

Взрывник шахты «Центральная» Жигалов, не произведя в смене взрывные работы, спрятал 18 килограммов аммонита ПЖВ-20 и 60 электро-

детонаторов в горной выработке в месте возможного обрушения горных пород. Если бы обрушение произошло, то при взрыве могло пострадать десять человек. По документам Жигалов отчитался за расход взрывчатых материалов, поддав подписи должностных лиц.

Взрывник этой же шахты Слаутин, нарушив правила заряжания шпуров, создал в вентиляционном штреке серьезную аварию — выгорание заряда взрывчатых веществ.

От своей халатности

страдают и сами взрывники. Так, 18 сентября смертельный случай произошел на шахте «Коксовая», где взрывник не вышел из опасной зоны, то есть сам себя подорвал. Этот пример, к сожалению, не единичен.

За девять месяцев года горнотехнические инспекторы раскрыли на шахтах около 2000 нарушений правил проведения взрывных работ. За этот же период из-за нарушений паспортов крепления, пылевого и газового режимов инспекторы 900 раз останавливали работы в очистных

забоях и 1500 раз — в подготовительных.

Общий простой забоев в результате составил 35 тысяч часов. Потеряно 140 тысяч тонн угля и более пяти километров вскрывающих и подготавливающих выработок.

Надо сказать, что на каждой шахте намечено немало мер по совершенствованию взрывного дела. Но выполнению их зачастую мешает формализм.

На всех шахтах необходимо планировать и строить новые склады, раздаточные камеры и участковые пункты хра-

нения ВМ, максимально приближенные к участкам и забоям. Надо вводить вызывную систему работы взрывников. Опыт шахт «Ноградская» и «Зениковская» показывает, что это выгодно во всех аспектах: организационном, техническом, экономическом, моральном.

Необходим строгий и гласный надзор кандидатур на курсы мастеров-взрывников.

Существующая сейчас премиальная доплата взрывникам за выполнение и перевыполнение плана участком или шахтой является необоснованной. Доплата им должна производиться за безопасную работу и стимулировать ее.

Думаю, что можно ставить вопрос и о возмещении взрывниками ущерба в результате брака в работе.

30.08.87

«Тырган станет красивым»

НУЖНА МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА — ТАК СЧИТАЮТ МНОГИЕ, КТО ЖИВЕТ НА ТЫРГАНЕ

КАКИМ быть новому центру Прокопьевска? — этот вопрос серьезный. И отрадно, что многие мои земляки высказали дальние предположения. Но почему-то никто не подумал, что Тыргану необходима музыкальная школа. Хорошая, современная.

Музыкальная школа, правда, есть на первом этаже жилого дома по улице Шишкина и филиал в третьем микрорайоне. Но на такой огромный район, как Тырган, это такая мизерная школа! А каковы условия занятий в ней, и особенно в филиале? Заходишь в помещение, и такое чувство, будто попадаешь в непроходимые дебри: туши комаров, страшная сырость, дышать невозможно... Больно за детей, которым приходится заниматься в подобных условиях.

Неужели об этом не болит душа у представителей отдела культуры города?

7.10.87

«Обсуждаем модель газеты-88»

До 16-ти

4.11.87

«Сделан шаг к реке»

ПРЕДЛАГАЮ газете конкретно называть тех людей, которые виновны в загрязнении Абы.

Пора не уговаривать бирюкотов охранять природу, а действовать решительно, вплоть до снятия нерадивых руководителей с постов.

До 16-ти лет

стоит ли делать исключения из правил?

ПОСМОТРЕЛ я кинофильм «Подлинная история дамы с камелиями» и глубоко возмутился. Не фильмом, а безответственностью администрации кинотеатра имени Н. Островского. На афише было специально указано: «Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется» (раньше, правда, эта надпись звучала более категорично: «Смотреть запрещается»), но в зале было много мальчишек. Никто их не останавливал у входа, тем более не выгонял из кинотеатра. Конечно, и кассир, и контролер заботятся о плане и премии, но не стоит забывать о надписи на афише, о неустоявшихся взглядах подростков на жизнь. Ведь за ослепительно красивой и беспечной жизнью «скутизации» пацанам трудно разглядеть трагедию юной девушки, проданной отцом богатому старику, трагедию разбитой любви.

Надо строго наказывать работников кинотеатра за такую «небрежность». А газете предлагаю завести рубрику «Мораль и право», где бы обсуждались подобные случаи, шел разговор о нравственных нормах в современном обществе.

Такой разговор помог бы ребятам отличать истинные ценности от ложных. Ведь в их возрасте формируются характер, взгляды, пристрастия.

Е. ФОМИН.



Фото Н. Бабаринского.

С пьяницами — тактично?

БОРЬБА ЗА ТРЕЗВОСТЬ — ДЕЛО КАЖДОГО ДНЯ

Я ЖИВУ в доме, где находится краеведческий музей. Это совсем рядом с базаром, а там — винный магазин. В самом центре города — толпы, где немало таких «личностей», которые давно потеряли человеческий облик.

Недавно стала свидетелем страшной сцены: в этой куче задавили насмерть пьяницу. Пойманный лежал у забора, а пьяницы равнодушно перешагивали через него, лезли к вожделенной двери винного магазина. Борьба с пьяницами в на-

шем городе окончательно сходит на нет. «Онили» пьяницы в трамваях, на улицах, на работе. Думаю, что слишком мягко мы к ним относимся: чтобы отправить алкоголика в ЛТП, нужно не одну инстанцию обойти. На каждом предприятии есть комиссии по борьбе с пьянством, товарищеские суды, наряды и прочее — вот представители этих организаций нужно почтче предоставить возможность выступать в газете, рассказывать о том, что они делают, точнее, не делают.

И еще вот о чем хотелось бы прочитать в газете. Принято считать, что нетактично вмешиваться в семейные дела людей. Но если у соседей беда: муж пьет, калечит жизнь жены и детей? Почему мы должны все стесняться вмешаться? Стесняются соседи, стесняются коллеги по работе, хотя все прекрасно знают о несчастье. Не культура это, а наше равнодушие. Об этом обязательно надо писать в «Шахтерской правде».

Т. МИХАИЛОВА.

маться в подобных условиях.

Неужели об этом не болит душа у представителей отдела культуры горисполкома?

Предлагаю внести в проект Тыргана новую музыкальную школу.

Т. КОМАРОВА,
член КПСС.

декратов охранять природу, а действовать решительно, вплоть до снятия нерадивых руководителей с их постов.

А как хорошо бы в Абушке рыбу половить, просто отдохнуть, искупаться!

И. ПЬЯНОВ.

маться в подобных условиях.

Неужели об этом не болит душа у представителей отдела культуры горисполкома?

Предлагаю внести в проект Тыргана новую музыкальную школу.

Т. КОМАРОВА,
член КПСС.

17.10.87 «Кражा или дележка?»

СЛУХИ — ЭТО ЕЩЕ НЕ ГЛАСНОСТЬ

СЛУЧАЙНО попалась на глаза статья «Кражा или дележка?». Я не выписывала никогда «Шахтерскую», но этот случай еще раз убедил, что родная газета мало изменилась с тех пор, когда она называлась «Ударник Кузбасса». Прежде всего возникает вопрос: на кого рассчитана статья? На простодушных людей или наивных дурачков, которых сейчас мало найдется. Конечно, появляется желание бороться с воровством. Но зачем так упрощать проблему, или попросту «шудрить мозги»? Ведь известна пословица: «Рыба гниет с головы». Люди, облеченные властью, с партбилетом в руках, заглядывают в государственный карман и черпают оттуда сколько им вздумается. Начальство тут не стесняясь, не боясь ни ОБХСС, ни прокурора. Вот вам и «чувство правоты» у рядовых работников, упомянутых в статье. Не на голой ниве оно взошло.

А что касается полкило сосисок, то для честного человека понятие честности по степеням не делится. И отрадно сознавать, что таких людей в нас большинство.

Я думала, мои соображения не новость для сотрудников редакции, не с луны же вы свалились. И потому разговор

про полкило сосисок может вызвать у читателя только усмешку — самое малое. Опубликуйте мое письмо, если вы за гласность не на словах. Только вряд ли. Я в этом уверена.

С уважением
М. НИКОЛАЕВА.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы и в самом деле за гласность не на словах, но вовсе не в доказательство этого публикую ваше письмо. Просто хочется, чтоб поняли все: слухи, сплетни — это не гласность, это как раз то, что рождается в результате ее недостаточности. Назовите хорошо известные вам факты того, что руководители коммунисты «заглядывают в государственный карман и черпают оттуда». Но подчеркиваем: не голословные, а хорошо проверенные, с доказательствами. Вот это и есть гласность, а все остальное, увы, — пересуды.

Из редакционной почты

Лидируют в соревновании

ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКИ Беловского монтажного управления ведут работы в пяти городах Кемеровской области — в Ленинске-Кузнецком, Белово, Киселевске, Гурьевске и в Прокопьевске. Наибольший вклад в выполнение программы вносит участок № 4 Прокопьевска. Руководит этим коллективом ветеран труда, депутат районного Совета народных депутатов З. П. Евсеева.

В городе развернулось большое жилищное строительство. Здесь работают электромонтажники бригад А. К. Коновалова и Н. Д. Гордея. В кратчайшие сроки бригада А. И. Витенбака произвела электромонтажные работы на третьей очереди завода НПДС, а звено В. В. Миллера — на школе № 14.

Основа успеха коллектива — в стабильности его состава. Все электромонтажники квалифицированные, знающие свое

дело специалисты, владеющие двумя — премя специальностями.

Более десяти лет трудятся здесь ударники коммунистического труда П. М. Щеглов, А. Н. Смирнов, В. В. Бабкин, В. Г. Кандринов, С. С. Огарков, Ю. А. Бонданов и другие. Все они одними из первых стали работать методом коллективного подряда. Благодаря совершенствованию организации труда к 70-летию Великого Октября участок выполнил объем электромонтажных работ сверх плана на 149 тысяч рублей.

Прокопчане неоднократно являлись победителями соцсоревнования в управлении и тресте. При подведении итогов предотвратительного соревнования коллективу Прокопьевского участка вновь присуждено первое классное место по тресту.

С. МАХЛЕЕВА, инженер производственного отдела.



В КУЗБАССКОМ научно-исследовательском институте травматологии и реабилитации состоялось совещание травматологов-ортопедов Российской Федерации по проблемам лечения больных с осложнениями после травм. Место проведения было

выбрано не случайно. Успехи наших медиков-прокопчан общеизвестны не только в городе, но и в стране, и сейчас они твердо стоят на передовых позициях лечения больных с травмами и заболеваниями опорно-двигательного аппарата.

На снимке: Лев Владимирович Сытин — директор Новокузнецкого института протезирования, кандидат медицинских наук; Николай Михайлович Водянов — директор областной травматической больницы, доктор медицинских наук; Иван Анни-

симович Витюков — профессор Новокузнецкого ГИДУЗа; Леонид Михайлович Афанасьев — заведующий отделением микрохирургии областной больницы, кандидат медицинских наук.

Фото А. Равилова.

Курс — НТР

**Дорогу —
идеям**

Каким быть новому центру Прокопьевска?

Асфальт вместо деревьев

ВОПРОС К ГОРОЖАНАМ: НУЖНО ЛИ ПОСАДКИ НА ТЫРГАНЕ ПРЕВРАЩАТЬ В НОВЫЙ ПАРК?

ПРОКОПЬЕВСКОЕ территориальное управление научно-технического горного общества (ТП НТГО) открыло общественную приемную НТГО.

Общественная приемная предоставляет возможность любому новатору производства, технику, инженеру и научному работнику обсудить на достаточно высоком профессиональном уровне научные, технические или организационные предложения. Предложение, представляющее определенную ценность для промышленных предприятий города, может быть вынесено на рассмотрение научно-координационного центра совета содействия научно-техническому прогрессу при Прокопьевском горкоме КПСС. Для внедрения предложения президиум ТП НТГО направляет его в соответствующие хозяйствственные организации, вышестоящие органы НТГО.

Прием ведут ответственные работники объединений «Прокопьевскуголь», «Кузбассуглобогащение», руководители секций ТП НТГО, ученые НИИ.

Общественная приемная работает ежедневно по четвергам с 16 до 18 часов.

Справки по телефону 2-26-42 с 8 до 17 часов.

Президиум Прокопьевского ТП НТГО.

Не швейникам, а медикам

ОРША (Витебская область). Необычная машина создана специалистами объединения «Промшвеймаш».

Она вяжет трубчатые бинты. До конца года объединение изготовит два десятка таких аппаратов. (ТАСС).

ОЧЕВИДНО, что наш город не самый зеленый в Кузбассе. Чахлые деревца на Тыргане и в новых микрорайонах не могут противостоять ни зимним вьюгам и снегопадам, ни лепкой пыли, ни тем, что забавы ради или согласно приказу губит деревья.

Но не будем делать картину слишком мрачной. Есть среди улиц Тыргана настоящий оазис «сосенки», претендующие со временем превратиться в хороший сосновый бор.

Нельзя сказать, что количество сосенок в этих посадках некоторым организациям друг показалось излишним. Может быть, слишком много углекислоты они потребляют, может быть, горожан стало тошнить от избытка кислорода. Но факт остается фактом — в

районе посадок между четвертым и шестым микрорайонами будет производиться вырубка деревьев, как проинформировал нас исполнком Рудничного райсовета.

— На месте вырубки будет аллея, которая протянется от кинотеатра «Орбита» до проспекта Строителей, — сказали в управлении главного архитектора города.

Асфальт вместо деревьев. Безусловно, что неудобнее ходить. Но в данном случае, думается, это не главное. Тем более, что в посадках уже давно прогоняются дорожки, и, может быть, стоит отсыпать или даже заасфальтировать их, чем строить помпезную и дорогую, в смысле вложенных в нее средств и вырубленных деревьев, аллею.

С тех пор, как изве-

щение исполнкома Рудничного райсовета о вырубке деревьев поступило в редакцию, я спросил мнение ста (для ироничного счета) человек по этому поводу. Назвать их лестными и для районполкома, и для управления главного архитектора города затруднительно.

Лишь один щедр, постояв с минуту в задумчивости, уверенно сказал: «Исполнком? Ну так им виднее», — и, остановившись, продолжил свой путь по обледеневшей дороге, где, падая и поднимаясь, возвращались с работы жители Тыргана, тренируя свои вестибулярные аппараты. Впрочем, по всему Тыргану в этот день лучше всего было ходить на коньках.

Но вернемся к нашим сосенкам. Аллея, кото-

рая должна проредить посадки, будет, как объяснили в управлении главного архитектора города, частью ансамбля парка культуры и отдыха, территории которого займет 60 гектаров посадок.

Планируются ли в связи с воплощением этого проекта в жизнь новые вырубки, неизвестно. Но, судя по тому, с каким размахом начинается «благоустройство» посадок, продолжения его не миновать.

А ведь парк на Тыргане уже есть — имени 40-летия ВЛНСМ. Правда, он не столь ухоженный, как нам всем хотелось бы. Но ведь это шод не для строительства нового, а скорее для реконструкции старого парка.

А посадкам, может быть, лучше бы так и

остаться посадками, без особых «благоустройств».

Но это, впрочем, мое мнение, которое разделяют еще 99 опрошенных человек. А сколько осталось за рамками этого вопроса? За вырубку они или против? Неизвестно. Ведь районполком решил только «известить» жителей Тыргана о решении горисполкома десятилетней давности.

А ведь с 1977 года многое изменилось. И прежде всего в сознании людей, которые хотят, чтобы с ними советовались, а не «извещали» об уже принятых решениях. Тем более, что находятся они в данном случае прежде всего горожан.

ИТАК, ВАШЕ СЛОВО, ПРОКОПЧАНЕ!

С. ИСТОМИН.

К сессии городского Совета ДНИ ПРЯМОЙ СВЯЗИ

В СВЯЗИ с подготовкой к сессии городского Совета, которая созывается 11 декабря с повесткой дня «О плане экономического и социального развития города на 1988 год и ходе выполнения плана на 1987 год», исполнком Прокопьевского городского Совета народных депутатов проводит для населения города дни прямой связи с руководителями исполнкома, его отделами и управлениями.

В указанные дни и часы по данным телефонам вы можете высказать свои замечания и предложения о состоянии и улучшении социального и экономического развития города, а также получить ответы по вопросам:

— строительства, транспорта и связи — Г. П. Елесин — первый заме-

ститель председателя исполнкома — 2-64-74, 25 ноября, с 14 до 18 часов;

торговли и общественного питания — Е. П. Макаров — заместитель председателя исполнкома — 2-58-47, 27 ноября, с 14 до 18; С. К. Поползина — заведующая отделом торговли — 2-67-14, 23 ноября, с 9 до 16;

здравоохранения, народного образования, культуры, физкультуры и спорта — Г. С. Кокорев — заместитель председателя исполнкома — 2-12-88, 26 ноября, с 14 до 18; Н. С. Зиневский — заведующий отделом здравоохранения — 2-67-60, 24 ноября, с 10 до 13; В. А.

Малер — заведующий отделом народного образования — 2-13-95, 23 ноября, с 9 до 13; О. А. Малкова — заведующая отделом культуры — 2-32-41, 27 ноября, с 10 до 13;

работы предприятий бытового обслуживания — В. Т. Петранцов — заместитель председателя исполнкома, председатель плановой комиссии — 2-47-89, 25 ноября, с 9 до 13; С. Г. Лихотникова — заместитель председателя плановой комиссии — 2-13-32, 25 ноября, с 14 до 18.

Кроме того, во вторник, среду, четверг и пятницу организован дополнительный вечерний прием граждан заместителями председателя горисполнкома с 17 до 19 часов с 24 ноября по 10 декабря.

ИСПОЛКОМ
ГОРСОВЕТА.

На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

Т. М. БАРМИНА сообщила о том, что в магазине № 23 орса «Кировуголь» продавцы, нарушая правила, продавали сливочное масло в комплекте со ставридой.

Отвечает заведующая отделом торговли горисполнкома С. К. ПОПОЛЗИНА:

— Факты, изложенные в письме, соответствуют действительности. За допущенные нарушения правил советской торговли заведующей отделом магазина № 23 орса «Кировуголь» Г. В. Рябцевой объявлен выговор, продавец М. С. Масленникова уволена.

Хоккей Очки поровну

10 НОЯБРЯ. «Кедр» (Томск) — «Шахтер» (Прокопьевск) — 1:3 (0:1, 0:1, 1:1). Шайбы забросили С. Волков (О. Пивоваров, 55) — у «Кедра», М. Сигарев (А. Трухалев, 30, В. Емельянов, 38), А. Воронов (Ю. Карпов, 58) — у «Шахтера».

11 ноября. «Кедр» — «Шахтер» — 4:2 (1:0, 1:1, 2:1). Шайбы забросили: А. Козлов (А. Сырцев, 13), В. Дубовик (34), А. Сырцев (В. Дубовик, Ю. Стыгин, 50), С. Волков (51) — у «Кедра», Е. Теникиев (А. Михалев, 32), М. Сигарев (59) — у «Шахтера».

Нынче в роли хозяев на льду Дворца спорта выступали южноуральские хоккеисты. В этих встречах участвовали команды, неудачно начавшие чемпионат. Они и дальше продолжали выступать невыразительно.

Хорошо вступили в чемпионат прохладчане. Они непрерывно атаковали, но завершающее броска у них так и не получилось. Горняки сбились на индивидуальную игру в ущерб комбинационной. Лишь в конце первого периода с третьей попытки «Шахтер» смог реализовать преимущество лишнего игрока. Отличился лучший в составе «Шахтера» М. Сигарев. Он же во втором периоде увеличил счет (2:1) за-

чан. Через две минуты ошился Ю. Кутовой, и лишь неточный бросок К. Гимро не позволил сравнять счет. А вот горняки сумели закрепить успех. Ю. Карпов разыграл с А. Вороновым шайбу, и тот, красиво обойдя вратаря, забил гол (3:1).

Повторная встреча также отличалась упорной борьбой. «Кедр» на 13-й минуте использовал лишнего игрока. Закрытый хоккейстами Ю. Трифонов поздно среагировал на бросок А. Козлова. До этого в начале периода два отличных момента не использовал Ю. Карпов.

Во втором периоде «Шахтер» перекроил в очередной раз два звена: В. Прийматенко, заменив А. Рагулина, занял более агрессивно. Момент следовал за моментом, но нападающие словно забыли о воротах. И все-таки на 32-й минуте Е. Теникиев использовал отличную передачу А. Михалева и сравнял счет. Но прошло чуть больше минуты, и «Кедр» усилиями первого звена снова вышел вперед.

Игра шла до первой заброшенной шайбы. На 50-й минуте опять усилиями первого звена, хоккеисты которого проводили большую долю времени на льду, «Кедр» увеличил счет (7:1) за-



Мотоспорт Кто будет впереди?

В АВТОМОБИЛЬНОЙ школе ДОСААФ имеется спортивно-технический клуб, куда ходят заниматься учащаяся молодежь и рабочие промышленных предприятий.

В спортивно-техническом клубе есть неплохая материально-техническая база, мотоциклы различных объемов, с колясками.

Спортсмены принимают участие во всех автомотогонках: городских, областных, в зональных соревнованиях, где демонстрируют знания владения техники на практике, добиваются хороших результатов.

На снимке: члены клуба на тренировках.
Фото Н. Бабарицкого.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Филармония

ДК имени Артема. 25 ноября. 19 часов — Государственный ансамбль национального танца Якутии.



Театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

20 ноября. Игра любви и случайя (19). 21 ноября. Шахтеры (17).



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

20 ноября. Большой зал. Новый цветной остроожетный фильм «Оглашению не подлежит» (10, 14-10, 18-10, 21-40). Новый цветной художественный фильм «Создатель политических образов» (12, 16-10, 20). Киножурнал «Здоровье» (к сеансам в 10, 12, 16-10). Тематический показ «Программа усовершенствования и утверждения советского образа жизни». Хроникально-документальный фильм «Лучше раз увидеть» (к сеансу в 14-10). Тематический показ «Алкоголь — враг потомства». Хроникально-документальный фильм «Лабиринт» (к сеансу в 18-10). Зал «Кругозор». Для детей — мультфильм «Зайчонок и

Поздравляем!

ПАЛЬЧИКОВСКУЮ Раису Ивановну с днем рождения. Желаем нашей милой маме счастья и крепкого здоровья.
Дети Сергей, Николай, Алексей.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ АЭРОПОРТ

принимает разовые заявки и заключает договоры с организациями и предприятиями на перевозку грузов самолетами гражданской авиации. Он обслуживает промышленные предприятия Новокузнецка, Прокопьевска, Междуреченска, Киселевска, Осинников, Белова, Ленинска-Кузнецкого, Мысков. Наиболее транспортабельными для Аэрофлота являются грузы, имеющие габариты 100x50x50 см и вес отдельного места до 80 кг. Доставка грузов пассажирскими самолетами производится по расписанию, а грузов, отправляемых заказными рейсами на грузовых самолетах, — в сроки, согласованные с заказчиком.

Из аэропорта Новокузнецка прямыми пассажирскими рейсами можно отправить грузы в Москву, Новосибирск, Симферополь, Сочи, Читу, Ташкент, Мин-Воды, Алма-Ату, Челябинск, Абакан, Караганду, Хабаровск, Усть-Каменогорск, Павлодар, Уфу, Иркутск, Кемерово, Красноярск, Нижневартовск, Томск, Омск, Ленинград, Свердловск, Сургут, Бийск; транзитом — в любой аэропорт Советского Союза и за границу. Любые споры об отправке грузов можно по-

ириков. Отличился лучший в составе «Шахтера» М. Сигарев. Он же во втором периоде увеличил счет.

В заключительном периоде команды обменялись опасными моментами. На 48-й минуте Д. Зайцев, обойдя защитника, вышел один на один с вратарем, но не смог обыграть его. На 55-й минуте томичи сократили счет. Этот гол внес определенную нервозность в действия прокоп-

лиями первого звена, хоккеисты которого проводили большую долю времени на льду. «Недр» увеличил счет (3:1). Через минуту С. Волков увеличил его (4:1).

Теперь «Шахтеру» предстоит выездная серия из пяти игр. Поги завершился первый круг. Осталось провести пропущенную игру «Шахтер»—СКА (Х.).

Ф. ИВЛЕВ,
судья республиканской категории.

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

ДВОРЕЦ СПОРТА

21 и 22 ноября. 12 часов — турнир в шахматной секции на личное первенство горсовета ДФСО.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ

21 ноября. 18 часов — молодежный вечер отдыха в дискотеке. 22 ноября. 14 часов — встреча в дискуссионном клубе «Мы и время». Тема: «Красоту и любовь — в нашу жизнь». 18 часов — вечер отдыха в дискотеке.

ДК ИМЕНИ АРТЕМА

21 ноября. 12 часов — областной конкурс хорового искусства (академические коллективы), 15-15 и 17-15 — сеансы в видеотеке. 11 часов — шахматный турнир. 15 часов — личное первенство по русским шашкам. 22 ноября. 12 часов

— областной конкурс хорового искусства (народные коллективы). 12 часов — концерт в видеотеке. 15-15 и 17-15 — фильмы в видеотеке. 11 часов — блицтурнир по русским шашкам. 15 часов — блицтурнир по шахматам.

КЛУБ ШАХТЫ «КРАСНЫЙ УГЛЕКОП»

21 ноября. 18 часов — вечер-встреча двух комсомольско-молодежных бригад.

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

21 ноября. 13 часов — занятия в клубе спортивно-логических игр. 22 ноября. 13 часов — турнир выходного дня. 13-30 — работает пионерский кинотеатр «Дружба». 21, 22 ноября. 19 часов — вечера в дискотеке.

ментальный фильм Лучше раз увидеть (к сеансу в 14-10). Тематический показ «Алкоголь — враг потомства». Хроникально-документальный фильм «Лабиринт» (к сеансу в 18-10). Зал «Кругозор». Для детей — мультсборник Зайчонок и мука (9-30). Хроникально-документальный фильм «Тревожное небо Испании» (10-30). Музыкальный фильм-сказка Серебряная пряжа Каролины (11-30). Новая цветная эксцентрическая комедия Акселератка (13-30, 15, 19-30, 21-10). Кинолекторий «Закон и молодежь» (к сеансу в 15). Неделя показа фильмов по дорожному движению. Хроникально-документальный фильм «Дорога, транспорт, дети» (к сеансу в 19-30). Цветной художественный фильм Конвой (17-30). Сеанс удлиненной программы «Планета, полная тайн» (к сеансу в 17-30).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

20 ноября. Лунный зал. Цветной остроожесткий художественный фильм Роковое путешествие (10, 12-40, 15-20, 18-10, 20-40). Звездный зал. По просьбам зрителей. Неделя комедийного фильма. Цветные художественные фильмы. Влюбленная в цирк (15). Будьте моим мужем (19). Папаша (9-30, 13, 21). Разина (11-10, 17). Удлинение «И услышится Отечества волнующее слово» (к сеансу в 19). Киноцикл по нравственно-правовой пропаганде. Хроникально-документальный фильм Диалог с совестью (к сеансу в 13). Кинопоказ «Мир прекрасного». Хроникально-документальный фильм Возвращение сокровища (к сеансу в 13). Тематический показ «Алкоголь — враг потомства». Хроникально-документальный фильм Подросток в семье (к сеансу в 21).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Алекин пылесос (10). Стрелы Робин Гуда (16-10). Петровка-38 (14-20). Граф Монте-Кристо (11-20, 18).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Там на неведомых дорожках (14-30). Слуги дьявола. Слуги дьявола на Чертовой мельнице (11-30, 16, 19).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

Цветок в пыли (17, 20). Под знаком однорогой коровы (14-30).

ВИДЕОСАЛОН «КАСКАД» (кафе «Мороженое»)

Мультифильмы для детей (16). Видеопрограмма для взрослых (17-40). Видеопрограмма с участием А. Челентано (20).

Павлодар, Уфу, Иркутск, Кемерово, Красноярск, Нижневартовск, Томск, Омск, Ленинград, Свердловск, Сургут, Бийск; транзитом — в любой аэропорт Советского Союза и за границу. Любую справку об отправке грузов можно получить по адресу: 654060, г. Новокузнецк, аэропорт, грузовая служба. Телефоны в Прокопьевске: 2-66-09, 2-66-33.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**
фотографа цветной съемки и печати,
кассира-сборщика.

АТЕЛЬЕ ФАБРИКИ РЕМОНТА И ПОШИВА ОДЕЖДЫ

приглашают организации города заказать новогодние костюмы, платья и костюмы для художественной самодеятельности, рабочую и формуенную одежду. Вышивальщицы могут вышить знамена, флаги, вымпелы. Телефон 2-53-84. В ателье № 7 (ул. Российской, 52) после переделки начата работа закройщица легкого платья. Телефон 2-14-34. Ателье по пошиву легкого платья приглашают заблаговременно заказать нарядные платья. В ателье № 1 (ул. Селиванова, 4), № 8 (ул. Черниговская, 8) можно заказать изделия женской галантереи. Сроки изготовления 7—10 дней.

СНИМУТ КВАРТИРУ

в центре города или в районе вокзала. Тел. 2-34-14, до 17 ч.

В СЕКЦИЮ «ХОЗТОВАРЫ»

Прокопьевского универмага поступили в продажу водонагреватели ЭВАН-100. Цена 157 руб.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

извещает, что при горкоме профсоюза создана внештатная юридическая консультация профсоюзов, оказывающая бесплатную правовую помощь рабочим и служащим. Прием ведется по вторникам с 9 до 11, четвергам — с 16 до 18 часов по адресу: ул. Артема, 11.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-28-07, 2-28-93; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22, 2-34-75; КУЛЬТУРЫ И ТОРГОВЛИ — 2-29-13; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ОБЪЕМ 1 п. л.

ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДА
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ (250—В ГОДУ)

ТИРАЖ 71993 ЭКЗ.
Заказ 15009 ОП17018

Зам. редактора
Е. П. ХУДОБИН.